
Άσκηση 2.16 

Πόςουσ διαιρζτεσ ζχει ο φυςικόσ αρικμόσ  

(1) n=p1
v1p2

v2…pk
vk 

Ο n ζχει γραφτεί ςαν γινόμενο δυνάμενων ξζνων μεταξφ τουσ πρώτων αρικμών pj. 

Μπορείτε να χρθςιμοποιιςετε το κεμελιώδεσ που λζει ότι κάκε φυςικόσ αρικμόσ n 

γράφεται κατά μοναδικό τρόπο ςτθ μορφι  (1), εκτόσ ίςωσ από τθν ςειρά των 

παραγόντων.  

Εφαρμόςτε το αποτζλεςμά ςασ ςτον αρικμό 100 και απαρικμείςτε και τουσ διαιρζτεσ του 

ζναν-ζναν μαηί με το ανάπτυγμα του κακενόσ ςε γινόμενο πρώτων.  

Λφςθ  

Αν ο d είναι διαιρζτησ του n τότε ο d γράφεται ςτην μορφή  

d=p1
a1p2

a2…pk
ak , με ai=0,1,…,vi , i=1,2,…,k  (2) 

οπότε ζχουμε πωσ οι διαιρζτεσ του n εξαρτώνται από την δφναμη που θα ζχουν  κάθε φορα 

τα pi, i=1,2,….,k. Άρα όλεσ οι επιλογζσ που μποροφμε κάνουμε για τα ai  , i=0,1,…vi, , i=1,2,…,k  

του (2) είναι και το πλήθοσ των διαιρετών του n.  

Οπότε για το a1  ζχουμε (ν1+1) επιλογζσ  

 Για το a2 ζχουμε (ν2+1) επιλογζσ 

 . 

 . 

 . 

 Για το ak ζχουμε (νκ+1) επιλογζσ.  

Άρα  

#{διαιρζτεσ του n}=(ν1+1) (ν2+1)… (νκ+1) , (3) 

Για n=100=2252  από τον παραπάνω τφπο ζχουμε πωσ το πλήθοσ των διαιρετών του 100 θα 

είναι  

#{διαιρζτεσ του 100}=(2+1)(2+1)=3*3=9  

Οι διαιρζτεσ του 100 είναι: 

i.  1=2050  iv.  5=2051  vii.  25=2052 

ii.  2=2150  v.   10=2151  viii. 50=2152 

iii.  4=2250  vi.   20=2251  ix.  100=2252 



 


